

去年A股公司业绩稳中有进 一季报内需消费展现韧性

近日，共有近5300家A股公司披露2024年年报，占A股公司总数的98%。2024年，近六成A股公司收入保持增长，申万一级行业中，电子、汽车、计算机等行业整体收入增长可观。

与此同时，已有逾5100家A股公司披露了2025年一季报，其中超六成企业一季度营收实现增长，贵金属、风电设备、影视院线、游戏、休闲食品等板块一季度保持较高景气度。

◎龙头企业展现定力

从收入端来看，超过3000家A股公司2024年营业收入同比实现增长，占A股公司的六成。其中，超1000家公司收入同比增幅超过20%，逾200家公司收入增幅超过50%。

多家创新药企业收入爆发式增长。在收入增幅前20名的企业中，有智翔金泰-U、亚虹医药-U、百利天恒、迪哲医药-U等多家创新药企业。

近年来，A股公司营收“千亿俱乐部”、“百亿俱乐部”持续扩容。

据统计，2024年共有117家A股公司营收迈过千亿元，数量创下新高。赛力斯、浪潮信息、桐昆股份、华勤技术、四川长虹等多家企业因收入明显增长，新晋“千亿俱乐部”，新华保险、歌尔股份重回“千亿俱乐部”。圣泉集团、赛维时代、胜宏科技等迈过百亿门槛。

从利润端来看，2024年A股盈利企业约4000家，占比接近八成；净利润超过千亿元的企业增至10家。A股龙头企业盈利表现尤为稳健，2023年净利润超过100亿元的79家A股公司中，截

至发稿已披露2024年年报的有70家，其中有近50家净利润保持增长。

2024年，有近900家A股公司净利润同比增长超过50%，超过500家企业净利润增速超过100%。一批2023年大幅亏损的企业，也在去年实现盈利。

◎消费板块后劲足

今年以来，我国大力实施提振消费专项行动，从上市公司财报中也能看出消费板块的积极变化。

截至发稿，披露2025年一季报的A股公司超过5100家。一季度“大消费”板块整体表现良好，养殖、影视院线、游戏、航空机场等与消费紧密相关的板块，收入利润增长居前。

今年春节档电影票房刷新多项历史纪录，《哪吒之魔童闹海》进入全球影史票房前列。Wind数据显示，影视院线板块一季度营业收入同比增长44.51%，居各行业榜首。

今年1月实施或延续的家电以旧换新、消费电子国补等政策，对家电、消费电子等板块带动作用明显。根据Wind数据，一季度申万二级行业白色家电、小家电、黑色家电营业收入分别同比增长13.3%、9.6%、5.7%；其净利润分别同比增长26.8%、14.9%、10.5%。消费电子板块一季度营业收入同比增长13.2%。

汽车消费也是市场亮点。2024年，A股乘用车板块营业收入同比增长25%，净利润同比增长32%。今年一季度，乘用车板块继续保持两位数增长，其中电动汽车板块净利润同比增长128%，汽车消费“后劲十足”。



一季度，养殖、影视院线、游戏等与消费紧密相关的板块，收入利润增长居前。
(资料图片)

能等机构加仓幅度较高。

多家优质科技板块企业去年获机构大幅加仓。如有研硅、沃尔核材等热门股2024年底机构持股量均升至3.3亿股左右，而2023年有研硅机构持股仅2800万股，沃尔核材机构持股约1.6亿股。沃尔核材2024年内股价大幅上涨，涨幅超过270%。

另外，部分回暖明显的行业受到资金青睐。如中国东航机构持股从2023年底的92.4亿股，升至2024年底的132.7亿股。

社保基金也在持续布局优质资产。2024年，社保基金新进入圆通速递、山金国际、唐山港等企业十大股东，同时继续加仓分众传媒、广汇能源、中国铝业等公司。

据证券时报

◎机构增持优质股

2024年及今年一季度，多个A股优质板块获机构加仓。根据Wind数据，2024年机构加仓较多的行业包括银行、基建、半导体、工业金属等。在人工智能浪潮下，光学光电子相关板块也备受机构青睐。

经营稳健的红利资产依然受到机构欢迎。2024年，机构对农业银行、工商银行、中国银行等国有大行的持仓继续增长。齐鲁银行、长源电力、浙江新

安徽30年老彩民中双色球733万元

4月15日，拥有30年购彩经验的安徽彩民林先生，凭一张42元复式票中得双色球733万元大奖。次日一早，林先生就来到安徽省福彩中心领取了大奖。他表示，平时都是凭感觉选号，这30年来几乎每期都会买。更令人不可思议的是，林先生曾在2017年就合买中过一等奖，当时分得了20万元奖金。

4月15日晚，福彩双色球第2025041期开奖。安徽省淮北购彩者凭借一张42元的复式“7+3”大奖票喜中1注一等奖，2注二等奖，以及固定奖20400元，奖金总额达733万余元。

第二天一大早，大奖得主林先生（化姓）来到安徽省福利彩票发行中心，兑领了属于他的幸运大奖。林先生表示，自己购彩已经30年了，每期都很规律地投入30至40元。金额虽小，却承载着他对生活的期待与乐趣。对他而言，买彩票是平淡生活中的一抹亮色，选号的过程就像一场充满趣味的游戏。每次走进彩票店，林先生都会凭着自己的感觉挑选号码。而此次中奖的号码，正是他凭感觉精

心挑选出来的。这份坚持，最终为他带来了幸运的回报。

其实，这并非林先生首次与大奖结缘。2017年，他曾参与合买，幸运地中得一等奖，最终分到了20万元左右的奖金。回顾那次经历，他坦言是与众人分享喜悦，而这次单独中奖，虽幸运加倍，但他的心态依旧平和。两次中奖经历，都未改变他一直以来的生活态度和购彩习惯。未来，他会继续坚持小额投注，享受购彩过程中那份期待与乐趣。

据安徽福彩



办站电话：2858741 2837111

浙江男子18元中大乐透1357万元

4月12日，体彩大乐透第25039期开奖，前区开出号码03、07、14、15、19；后区开出号码06、10。当期全国共中出4注一等奖，其中浙江省温州市中出2注一等奖，单票总奖金分别为：1357万元（含派奖金额）、1000万元，这2注大奖均出自温州市瞿溪街道巨龙东路579号3303027128体彩实体店。

4月14日，1357万元大奖得主张先生（化姓）来到浙江省体育彩票管理中心领奖。张先生购彩已有3年多，不喜欢每期都换号，他认为这样反而顾此失彼。张先生会通过自己的阶段性研究锁定几个心仪的号码将它们组合搭配，再将最终确定的号码进行长期守号。“我购彩期间也认识一些志同道合的朋友，其中也有几位是偏爱守号的，但是他们都不能坚持很久。在我中这次大奖前，我也有守号长期不中的阶段，这时候特别考验人的心态，但是换个角度想，购买彩票就是做公益，这也是做好事嘛！”

张先生表示自己之前每次都是花10元买一张大乐透，最近看到派奖活动开始了，就花18元买了9注号码，没

想到真的中大奖了，这真是给自己坚持守号3年的最好奖励。他谈及奖金的规划，目前还没有细想，打算回家后与家人一起慢慢规划。

4月7日起，超级大乐透迎来18周年庆派奖活动，预计持续20期，总派奖8.8亿元！参与门槛超低，所有奖级全升级，都有派奖！购彩者只要购买超级大乐透彩票单张单期投注金额18元及以上，即可参与本次派奖活动。在吸引购彩者的同时，也希望购彩者能够保持量力而行、快乐投注、理性购彩的心态。

据浙江体彩



小梦想·大乐透